

## 詩篇 第 50 篇

本文未使用任何版權材料  
具體章節的摘要和解釋來自聖經，  
它們是公共領域的宗教文本。  
免費複製和分發：傳播資訊  
(Peter Lok) 駱沅祺

[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

[Bibleao.com](http://Bibleao.com)

(繁體)

## 詩篇 第 50 篇

### 真神假拜

神顯現為要審判全地，祂直接對以色列聖民和惡人進行審判，審判的內容就是數算他們的罪。

天上地下所有的都要面對神的審判，特別是神的聖民，因為審判從神的聖民開始。「大能者神耶和華已經發言招呼天下，從日出之地到日落之處，神已經發光了。詩篇 第 50 篇

「我們的神要來，決不閉口。」有烈火在他面前吞滅，有暴風在他四圍大颯。神的顯現是大有威勢、大有權能的，有暴風、烈火成為祂的使者。為要進行審判。神降臨，神顯現，為要審判萬民，神要施行審判。而以色列人是被告，天與地都是作證人。當時的猶太人對於敬拜神，只重視獻祭儀式，遵守律法的儀文，一切的事奉都是外表的，不是出自心靈，他們以為獻祭的禮儀就可以滿足神了；但那不是神所要的，他們的信仰已經淪為了形式主義。本詩篇不論是對當時的以色列百姓或是今日的基督徒都真可是暮鼓晨鐘。當今基督徒的教會生活，我們的敬拜、禱告、所有奉獻和服事，動機對嗎？我們是在服事神，還是在服事殿呢？神看重內心。在馬大和馬利亞的故事中，耶穌不是責備馬大忙著外面的服事而忽略聽道，而是提醒她是懷著埋怨的心在服事；耶穌也不是勉勵所有人都放下服事來聽道，只是在稱讚馬利亞內心對神的渴慕。因此，讓主來光照我們的內心，好讓我們的行動可以對準神，也能將人的讚美或批評看為小。

以色列人以為有了獻祭這個動作，就不虧欠神了。神根本不需要這些祭物，神說：樹林中的百獸是我的，千山上的牲畜也是我的，難道擁有萬物的創造者，還需要人來餵食祂嗎？獻祭真正的實質，乃是要向神傳達感謝與順服的心意。神要我們獻上內心對神真誠的感恩、讚美為祭，除了感恩和讚美我們還要向神認罪悔改，唯有真實的認罪才能獻上真實的敬拜。當我們獻祭敬拜時我們不要「真神假拜」。真神是不能拿東西去賄賂的，若有這樣的念頭，就是以拜假神的假意敬拜真神，神必不會悅納的。要有感恩的心，要有神的心，對神要信實，還有，許的願要還願。不要以為神已經忘記了，神是輕慢不得的。很多時候我們在患難中總會用人的方法，到無路可走的時候才來求告神。然而在患難中，神必聽我們的呼求，神喜悅祂的兒女在試煉、痛苦時來到祂面前懇求。神應許祂必搭救我們。今天，神也對所有相信耶穌、的人說話。你是否以為滿足了一些宗教上的要求，例如，守十一奉獻、返小組、做小組長等就可以了？神說：不是，不是宗教和祭物，而是你有沒有感恩的心，你是不是對神信實，你是不是懂得求告神，以神為你的救主，你是不是榮耀祂。

神是大能者，向天下呼召，耶和華已經發言招呼天下；神是立約者，向聖民要求；招聚我的聖民到我這裡來，就是那些用祭物與我立約的人；神是公義者，嚴責惡人，神是施恩者，使人得著救恩，那按正路而行的。神嚴責惡人，指這些百姓自稱敬畏神，但根本沒有將神放在眼內，就像一個掛名基督徒，行事為人跟信仰完全不相稱。這等人將神的律法掛在嘴邊，但行為上卻做出偷盜、姦淫，以及譏謗的事，心裡恨惡神的管教，將神的教訓丟在背後。

當人做出這些壞事，神一直忍耐閉口不言，人卻以為神贊成他們的惡行，以為神漠不關心，默許他們做壞事。神看見了就希奇說：“你怎敢”這樣做呢？神警告這些惡人要趕快悔改，否則審判很快就會臨到，將他們撕碎，並且無人搭救。只有「以感謝獻上為祭」、表裡如一地讓神在凡事上居首位，才能真正榮耀神；只有「按正路而行」、言行一致地遵行神的旨意，才是真正活在救恩裡。

我們一起來禱告：

親愛的天父，謝謝你在今天的經文中提醒我們聽命勝於獻祭，也謝謝你給我們機會在你公義的審判來臨前能夠審查自己，有沒有按著你的正路而行。父啊，求你來幫助我們讓我們能常常聽到聖靈微小的聲音，並且聽到就有力量去做，好使我們不落入那惡人的道路！謝謝你，愛我們的天父！

禱告是奉耶穌基督得勝的名字，阿們！

## 真誠敬拜的必尊敬 神

亞薩的詩。

50 大能者 神耶和華已經說話，

從日出之地到日落之處呼喚大地。(本節在《馬索拉文本》包括細字標題)

<sup>2</sup> 神從全美的錫安，

已經彰顯榮光。

<sup>3</sup> 我們的 神來臨，決不緘默無聲；

在他面前有火燃燒，

在他四周有暴風颳起。

<sup>4</sup> 他向天上、向地下呼喚，

為要審判自己的子民，說：

<sup>5</sup> “你們把我的聖民聚集到我這裡來，

就是那些用祭物與我立約的人。”

<sup>6</sup> 諸天宣揚他的公義，

因為 神自己就是審判者。(細拉)

<sup>7</sup> “我的子民哪！你們要聽，我要說話；

以色列啊！我要控訴你；

我是 神，是你的 神。

<sup>8</sup> 我不是因你的祭物責備你，

你的燔祭常在我面前。

<sup>9</sup> 我不從你家裡取公牛，

也不從你羊圈中取公山羊。

<sup>10</sup> 因為樹林中的百獸是我的，

千山上的牲畜也是我的。

<sup>11</sup> 山中的雀鳥我都認識，

田野的走獸也都屬我。

<sup>12</sup> 如果我餓了，我也不用對你說；  
因為世界和其中所充滿的，都是我的。

<sup>13</sup> 難道我要吃公牛的肉嗎？  
要喝公山羊的血嗎？

<sup>14</sup> 你要以感謝為祭獻給 神，  
又要向至高者還你的願。

<sup>15</sup> 在患難的日子，你呼求我。  
我必搭救你，你也必尊敬我。”

<sup>16</sup> 但 神對惡人說：  
“你怎麼敢述說我的律例，  
你的口怎麼敢提到我的約呢？

<sup>17</sup> 至於你，你憎恨管教，  
並且把我的話丟在背後。

<sup>18</sup> 你看見盜賊的時候，就樂於和他在一起；  
你又與行淫的人有分。

<sup>19</sup> 你使你的口亂說壞話，  
使你的舌頭編造謊言。

<sup>20</sup> 你經常毀謗你的兄弟，  
誣讟你母親的兒子。

<sup>21</sup> 你作了這些事，我默不作聲；  
你以為我和你一樣？

其實我要責備你，要當面指控你。

<sup>22</sup> 忘記 神的人哪！你們要思想這事，  
免得我把你們撕碎，沒有人能搭救。

<sup>23</sup> 凡是以感謝為祭獻上的，就是尊敬我；  
那預備道路的，我必使他得見 神的救恩。”

詩篇第 50 篇是由亞薩 (Asaph) 所作的一篇詩歌，這篇詩篇的核心信息是神對那些形式化、假冒為善的敬拜行為發出的警告，並強調真正的敬拜應該是從內心的悔改和順服出發，而不是僅僅依靠外在的儀式或獻祭。神審判的目的是讓人們回到真誠的信仰和敬拜當中。

## 詩篇第 50 篇的結構和解釋

詩篇第 50 篇可以大致分為以下幾個部分：

### 1. 神的呼召與審判 (第 1 - 6 節)

"全地的神，耶和華說：'召集我的聖民，就是為我立約的民，'天必宣揚他的公義，因為神是公義的審判者。" (第 1 節)

詩篇的開頭，神自我宣告祂是全地的神，祂是至高無上的創造者和審判者。祂呼召所有信祂的人來面對審判，特別是祂與以色列所立的約民。神的審判會透過天來顯明，這強調了神審判的公開性和無可避免性。

### 2. 神對外在儀式的不滿 (第 7 - 15 節)

"我不指責你因為你的祭物，因為你的燔祭常在我面前。" (第 8 節)

在這一段中，神表明祂並不需要人類的祭物，因為祂本來就是萬物的擁有者。祂說："我若飢餓，豈能告訴你呢？因為世界和其中所充滿的，都是我的。" (第 12 節)。這段經文強調，神不是依賴人類的祭物來供養或滿足祂的需要。所有的祭物和獻祭本來是為了幫助信徒表達對神的敬畏與感恩，但如果祭物只是形式上的外在行為，卻沒有真誠的內心悔改和順服，那麼神不會接受。

### 3. 警告那些假冒為善的人 (第 16 - 21 節)

"惡人哪，你為何背離我的法則，口中竟口出邪惡，嘴唇竟說虛謊？" (第 16 節)

神指責那些過於重視宗教形式、卻沒有實際遵行神的命令的人。這些人可能會獻上祭物，卻生活在罪中，對他人的不義行為視若無睹，甚至在言語上發出虛假的言辭。神在這裡的警告非常明確：如果心中沒有悔改，且行為不改，那麼外在的宗教行為毫無意義。

#### 4. 神對真誠敬拜的要求（第 22 - 23 節）

"凡獻上感謝為祭的，便是榮耀我；按正路行的，我必使他得見神的救恩。"（第 23 節）

在詩篇的結尾，神強調了真正的敬拜：感謝和順服。神所喜悅的不是形式化的儀式，而是從內心發出的感恩和對神的順服。這段經文揭示，只有那些真誠的心態和行為與神的旨意相符的人，才能經歷神的救恩和祝福。

#### 屬靈影響與教訓

真誠敬拜的重要性：詩篇第 50 篇強調，真正的敬拜是基於內心的悔改、感恩和對神的順服，而非單純依賴外在的宗教儀式。這對今天的基督徒而言，依然具有極大的警示意義。我們不能只依靠例行公事的崇拜或儀式，而應當檢視我們的心是否真誠地追求神，並且在生活中活出神的旨意。

神不需要人的祭物：神告訴我們，祂不是需要我們的祭物來滿足祂的需求，而是希望我們的心能夠真誠地向祂敞開。這提醒我們，宗教活動和事奉並非神所看重的唯一標準，內心的態度和動機才是關鍵。

審判與救恩的雙重信息：神是公義的審判者，但同時祂也賜予真正敬拜的心靈救恩。這對信徒來說是一個警醒，表明我們應當時刻檢視自己的生活 and 心態，避免成為那種假冒為善、只重外在形式的人。

感恩與順服是敬拜的核心：詩篇第 50 篇結尾強調感恩的祭和順服。這是一個強有力的提醒：神所看重的敬拜，首先是感謝祂所賜的一切恩典，其次是以順服的心活出神的話語和命令。這不僅是崇拜的內容，也是信仰生活的核心。

#### 結論

詩篇第 50 篇是一篇深刻的反思詩，向信徒展示了神對假冒為善的宗教行為的厭惡，並呼召每一個信徒從心靈和行為上真誠地敬拜神。它提醒我們，宗教儀式和外在的行為若無內心的悔改和順服，將不被神所接納。這篇詩篇呼籲我們過一個真誠的敬虔生活，靠著感恩和順服來回應神的愛和救恩。